

吉林风采

共筑篮球梦 吉林体彩携手男篮进校园

本报记者 丰佳佳

传承体育精神，共筑青春梦想。近日，吉林省体育彩票管理中心携手吉林东北虎男篮开展“虎跃校园青春筑梦”进校园活动。长春市汽开区第三中学师生乐享一段快乐的“篮球+公益”时光。

活动现场，吉林省体彩中心和东北虎男篮俱乐部工作人员为同学们送来了东北虎签名篮球和CBA纪念地板。东北虎男篮青训副总监马铭野、青年队主教练李子木、带领球员蔡林翰及青年队球员为喜爱篮球的同学们戴上东北虎纪念围巾。

东北虎篮球俱乐部商务推广媒体部总监王鹏表示，东北虎男篮作为吉林省唯一的职业篮球俱乐部，携手体育彩票走进校园开展公益活动和广大师生近距离接触，目的是希望让同学们在学习间隙，感受职业篮球和体育运动带来的乐趣。王鹏邀请大家下赛

季到CBA吉林主场赛场领略、体验职业篮球的魅力。

东北虎男篮青年队与学校校队的对抗表演赛是本次活动的最大亮点。比赛开始前，东北虎球员们为校队队员们传授了专业的热身技巧。比赛中，青年队队员们毫无保留地展示了他们精湛的篮球技艺。张佳程用两记突破暴扣瞬间点燃了现场气氛，在同学们热情洋溢的助威声中，青年队球员们为大家带来了一场视觉盛宴，空接暴扣、大风车劈扣、折叠背扣……球员们的绝招倾囊而出。而校队的球员们则是将身高劣势转化为速度优势，利用战术变化接连得分，比分交替上升，双方对攻大战打得如火如荼。场边围满了热爱篮球的师生，没能挤进球馆的同学趴在球馆窗户观看，即使是顶着雪花，大家也都要一睹职业篮球的风采。

李子木在接受采访时表示，借助和体彩共同举办的进校园活动，将东北虎俱乐部一贯的有韧劲、有拼劲的

球风带到学校里，给学校队员们展示出一种不服输的精神，希望学生们能在学习和生活中都秉持着这股精神，奋发有为、敢于拼搏。在比赛中贡献多记暴扣的张佳程也表达了对现场氛围的称赞。“同学们都很热情，学校基础设施也很好，在这里打球很舒服。”

学校德育副校长张壮壮表示，吉林省体彩中心联合东北虎男篮走进校园，给学校带来了活力。学生学业压力很大，能有这样的机会和东北虎青训队相遇，对于孩子们身心是一种舒展，希望学校的学生也能像东北虎青训的年轻人们一样有强健的体魄，同时将东北虎这种不服输的体育精神在学习过程中发扬光大。

活动接近尾声，同学们纷纷围住队员们，争先恐后地请教更多篮球技巧，队员们不仅耐心解答各种问题，还一一满足了孩子们签名合影留念的请求，他们鼓励孩子们积极参与体育锻炼。对青少年来说，体育不仅能够塑造

其健康的体魄，更能培养其坚韧不拔的意志力。东北虎男篮队员们用个人追梦经历鼓励学生，告诉大家，遇到困难时应勇敢面对，坚定信念，持之以恒地追求目标，最终才能实现心中的梦想。

在推动体育事业和社会公益发展的道路上，每一张小小的体育彩票都承载着温暖人心的力量。吉林省体育彩票管理中心一直秉持对青少年体育事业的深切关注和支持，通过发起并实施一系列富有创意和实效性的公益活动，拓宽了孩子们接触职业体育、享受运动乐趣的渠道，丰富了学生的课余生活，更为未来的体育人才储备打下了坚实的基础。未来，吉林体彩将进一步加强与社会各界的合作，探索更多元化的合作模式，以深化校园公益项目的内容和范围，激发青少年潜在能力，让他们在运动中发现乐趣，在不断挑战自我中成长，助力青少年身心健康全面发展。

贵州风采

贵州两地体彩共筑反诈“防护墙”

本报记者 赵萌

培训结束后，反诈民警为现场体彩从业者发放“防范电信网络诈骗”宣传资料，通过体彩的公益窗口将防范电信网络诈骗知识传递给更多的人。盘州体彩工作站与市反诈中心达成共识，在接下来的工作中，将共同开展反诈培训和宣传，持续筑牢反诈防线，维护体育彩票公益公信力，守护体育彩票健康发展。

六盘水：应急演练促安全

为提升体彩从业人员的反诈意识和应急处置能力，保障代销者与购彩者的财产安全，提升基层工作人员应急处置能力，提升销售门店日常经营安全意识。贵州省体彩中心六盘水分中心组织开展反诈专题培训会和反诈应急演练，全市60个彩票代销门店参加本次培训并观摩演练。

培训邀请了六盘水市钟山区公安局反诈中心民警进行讲解。通过展示真实案例和诈骗情境模拟剖析，全面细致地讲解了电信网络诈骗的常见类型与防范措施。针对彩票行业特点，重点解析了如“虚假中奖信息诈骗”“彩票预测软件陷阱”“伪造购彩大额转账截图”等十余种高发电信诈骗方式。同时，民警结合近期发生的真实案例向代销者们传授“快速核查信息真伪”和“识别异常支付行为”等反诈技巧，并现场演示国家反诈中心APP的预警功能及紧急止付操作流程。

值得一提的是，培训中关于“拒做电诈工具人”的内容引发了大家的思考。体彩从业者们意识到，在日常工作和生活中，不仅要保护自己免受诈骗，更要坚守道德底线，坚决不成为诈骗分子的帮凶。“这次培训刷新了我的认知。”从业11年的代销者车女士在会后表示，“警官们演示的诈骗案例，正是我们日常容易疏忽的环节，稍不注意就成为了洗钱工具人。通过本次培训，提升了我防范诈骗的水平和应对能力。”

培训结束后，现场进行了“大额购彩洗钱诈骗”突发事件应急场景现场演练，由工作人员分别饰演彩民、代销者、民警、省中心应急管理局等角色。从发现异常、逐级汇报、门店实地处置、应急响应处置等环节，向代销者还原了整个突发事件的工作协调配合流程。贵州省体育彩票管理中心责任彩票科工作人员在演练结束后逐一点评处置要点，特别强调“三必查”原则：大额转账必查账户流水、异常兑奖必查官方渠道、陌生链接必查安全认证。

三秦彩情

游茶园 传茶韵 “乡村振兴有我在！”

本报记者 王世让

春日茶香四溢，公益与青春同行！近日，“开麦吧！茶乡”2025年陕西省安康市紫阳县富硒茶开园仪式在陕甘茶马古道景区半亩茶园启幕。安康体彩积极参与本次活动，既宣传体彩公益事业，又为乡村振兴赋能。

紫阳县位于陕西省安康市，得益于秦岭与巴山的天然屏障，紫阳冬无严寒、夏无酷暑。北亚热带湿润季风气候孕育了这里“山灵水秀、茶韵悠长”的独特风貌。汉江纵贯全境，梯田茶园层叠如画，茶马古道蜿蜒其间，勾勒出一幅“人在画中游，茶香漫山川”的生态画卷。

作为中国“贡茶之乡”，紫阳富硒茶的历史可追溯至盛唐，曾为宫廷贡品；明朝时以茶易马，见证了茶马古道的商贸繁华；清代跻身名茶之列，如今更是国家地理标志保护产品、中国驰名商标。而本次活动的核心场地半亩茶园，正是紫阳茶文化的活态传承地——这里保留着传统茶园的种植风貌，融茶马古道历史遗迹与现代茶旅体验于一体，是游客探寻茶文化、感受秦巴风情的绝佳去处。



体彩创新宣传模式，提升游客体验感。

湖南风采

陇上风彩

讲座传知识 走访查隐患

甘肃体彩开启“安全之旅”

本报记者 赵萌

近日，甘肃体彩开展了知识培训与走访活动，旨在进一步提升全体职工的健康与安全意识，深入了解基层工作情况，为全省体彩事业的高质量发展筑牢根基。

开展消防培训 筑牢安全防线

为进一步筑牢全体职工健康与安全防线，树立正确观念和认识，提升全员疾病预防和消防安全意识，甘肃省体彩中心特邀专业讲师，围绕生命健康和消防安全，对全省体彩系统工作人员开展了细致的专业知识培训。

安全健康教育知识讲座现场气氛热烈，讲师通过实际案例和详实的病发数据，深入剖析了心脑血管疾病的高发趋势。详细阐述了其与生活方式、日常习惯、遗传因素等之间的紧密联系，让大家深刻认识到心脑血管疾病预防的重要性。讲师强调“防病胜于治病、预防大于治疗”的重要理念，倡导大家积极进行体检保健，及时排解心理压力，践行健康生活理念。一位参训员工感慨道：“以前总觉得疾病离自己很远，听了讲座才知道，很多疾病都是不良生活习惯积累的结果，以后一定要更加注重健康。”

消防安全知识讲座同样干货满满。讲师细致讲解了消防安全责任与预防措施、电气火灾与防范、火灾应急处理及消防器材的正确使用方法。结合近期发生的消防安全事故案例，详细介绍了消防安全事故防治的有效方法，进一步强调了行业消防安全的重大责任。通过生动的案例和详细的讲解，全体人员对消防安全知识有了全面的了解。大家纷纷表示，在今后的工作和生活中，要时刻紧绷安全弦，增强消防安全意识，提高应急处置能力。

深入白银走访 把脉发展方向

甘肃省体育彩票管理中心调研小组深入白银市开

展工作走访，为甘肃省体育彩票高质量发展把脉定向。当天上午，调研小组首先在白银分站召开工作会议。分站围绕游戏、渠道、品牌等业务版块，进行了详细汇报。通过数据分析、经验总结、问题查摆和未来构想，全面展示了白银市体育彩票当前的工作态势与后续规划。调研小组进行了精准点评与悉心指导，为分站工作提出了高质量发展要求，强调要高度重视安全合规管理，夯实基础，守正创新，强化品牌影响力。

当天下午，调研小组奔赴靖远县查看新增展示体验中心的建设情况，强调要把展示体验中心打造成为体育彩票文化传播、产品展示的前沿阵地。展示体验中心不仅要具备美观大方的外观，更要注重文化内涵的挖掘和展示，为购彩者提供更优质、更丰富的购彩体验。随后，调研小组仔细了解全省排列3派奖活动在实体店的宣传推广和销售情况，关切询问代销者在经营中遇到的困难。鼓励代销者抓住派奖契机，提升服务水平，积极拓展客源，实现派奖工作与长期发展的双赢。

通过走访，调研小组掌握了分站动态和市场信息，这不仅有助于及时发现问题、解决问题，更能为全省体彩系统的发展提供有力支持。

甘肃体彩通过开展知识培训和走访活动，进一步提升了职工的安全意识和责任意识，加强了与基层的联系和沟通。在未来的发展中，甘肃体彩将继续不断创新工作方式方法，推动全省体彩事业迈向新的台阶，为体育事业和社会公益事业作出更大的贡献。

岳阳路跑赛事闪现体彩身影

它的玩法和当前配套营销活动，以及即将开启的超级大乐透派奖活动。不少参与者表示，这次既能感受马拉松的激情，又能体验体彩的魅力，是一次难忘的体验。

岳阳体彩中心相关负责人表示，此次在岳阳马拉松现场开展品牌落地推广活动，进一步提升了体彩品牌的知名度与美誉度，让更多人认识体彩、了解体彩。未来，岳阳体彩将继续秉持公益初心，积极参与各类公益活动和体育赛事，持续传递“公益体彩 乐善人生”的理念，为体育强国建设加油添彩。

（王 辉）